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よりよい学校を目指して
（令和４年度 都城きりしま支援学校 保護者アンケート）

都城きりしま支援学校の教育活動等について、下記のアンケートにお答えください。

回答は４段階でお願いします。あてはまる番号に○を付けてください。

④十分満足できる ③ほぼ満足できる ②やや物足りない ①改善を要する

項 目 回 答 欄

１ 本校は、その教育方針や教育活動について保護者に分か ④ ③ ② ①

りやすく伝えていると思いますか。

教 ２ 児童生徒は、本校の教育を通して自分に合った生きる力を ④ ③ ② ①

育 身に付け、一つ一つ成長していると思いますか。

活 ３ 本校は、児童生徒や保護者のニーズに応えるような教育を ④ ③ ② ①

動 行なっていると思いますか。

４ 本校は、児童生徒理解（障がい、発達、発達の偏り等）に ④ ③ ② ①

立った指導が実践できていると思いますか。

５ 本校は、児童生徒の指導計画等を作成し、保護者と共通 ④ ③ ② ①

連 理解を図っていると思いますか。

携 ６ 本校は、学校間交流や居住地校交流等を通して、共生社 ④ ③ ② ①

・ 会を目指した学校・地域づくりを推進していると思いますか。

支 ７ 本校は、児童生徒の障がいの状態や個性に応じた進路・ ④ ③ ② ①

援 就業支援に努めていると思いますか。

８ 本校は、地域の特別支援教育のセンターとして、相談・連 ④ ③ ② ①

携・支援を積極的に行なっていると思いますか。

９ 児童生徒は学校に行くのを楽しみにしていますか。 ④ ③ ② ①

10 あなたは、ＰＴＡ活動の趣旨を理解し、活動に積極的に参 ④ ③ ② ①

そ 加していますか。

の 11 本校の施設・設備等は、快適で安全な教育環境だと思い ④ ③ ② ①

他 ますか。

12 本校は、保護者に対し、必要な情報の提供を行なっている ④ ③ ② ①

と思いますか。

1３ 本校は、日頃から危機意識をもって、児童生徒の安全面に ④ ③ ② ①

留意した準備や対応を行っていると思いますか。
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小学部 ※回答者51名

回答 設問 １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ １０ １１ １２ １３

十分満足できる 27 29 28 25 27 19 25 22 27 11 16 22 24

ほぼ満足できる 21 19 19 22 19 20 15 17 10 27 15 20 19

やや物足りない 1 2 3 4 3 9 6 8 2 8 12 6 6

改善を要する 2 1 1 1 1 1 1 2 1 4 8 3 2

【保護者からの意見】

○ 意見・要望を記入しても何も改善・報告等が保護者まで届いていません。書いてもム

ダなのかな…さえ思ってしまいます。過去の意見・要望を精査してください。

○ 進路や就業については、小学部のうちからどのような行き先があるのか、ないのか知

っておきたいものです。コロナ禍ではありますが学校間交流や居住地校交流はたくさん

の機会を設けて、触れ合うこと、知ってもらうことが障がい児にとっても、健常児にと

っても大切な気がずっとしています。

○ コロナに対する面で、濃厚接触者に当たるのかなどよく分からないところもある。

○ 昨年も同じ件で質問させていただきましたが返答いただけなかったため、今年も質問

させていただきたいと思います。歩行器、立位台、座位保持椅子など冬休みや春休み休

暇の際に学校に置いておくことはできませんか？現在全ての長期休暇で持ち帰るか、放

デイなどに預かるようになっておりますが、夏休みは１月ほどあるので調整や放デイな

どで使った方がいいというのも分かります。ただ冬、春休みの短期間の間に搬入搬出が

大変です。噂で学校に置いていたらカビが生えたということから持ち帰るようになった

と聞きました。責任問題がということであれば、学校で何が起こっても親の自己責任と

いうことで学校に苦情を入れないなどを条件に置いておくことはできないでしょうか？

○ コロナの中でむずかしいと思いますが、親同士の意見交換の場を作ってほしいです。

とくに小学部１年生の親たちは不安いっぱいで入学してわけのわからないままスタート

してバタバタと毎日をすごしています。そんな親のストレスのやり場にこまった人もい

ると思います。２か月に１回や半年に１回、親の話をする場を作ってくださったら学校

の中でのこともクラスごと、学年ごとに知ることができて安心できると思います。

○ 毎日の勉強の進み具合を連絡係でもう少し回数を多めに教えてほしかったです。教科

書があるわけではないので、今日一日どのような学びをしたのか、子供のつまずきはど

こなのか、どこがゴール地点なのか不明でした。（中略）親の希望や子供に合わせた進

みというのは分かりますが、指導していただく先生から見た子供の進捗を知りたかった

です。個別の面談だけでは心配でした。こちらから聞けばよかったのも充分に反省して

います。障がいのある子のため、ちくいち全てを本人から聞くのは不可能で。先生と親
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の連携が大事なことはこのようなものかと感じました。本人は成長は抜きに、主体的な

学校で、楽しく、笑顔で学校が好きでした。中学校からは作業もありますので、私自身

心を配って子供のことを見ていこうと思います、学校の方針、流れに漠然と心配・不安

を感じたことはあります。担任・副担任の先生は朝も笑顔で迎えてくださり、うれしか

ったです。お世話になりました。

○ 学校は秘密主義？良いことも悪いことも保護者にオープンにしてほしい。説明不足で

学校の中だけで完結している。児童生徒より教師が大事という姿勢。すぐ臨時休校にし

たり、下校を早めたりするか、支援学校の教師はそんなに忙しいのか。

○ （コロナ対応に関して）学校に行って急に登校できないと言われても子供の切り替え

が難しく、仕事をしているお母さんたちにとっては、職場に早く連絡しなければいけな

いので。いろいろなパターンがあるのですが、すいません。

○ 電話での声が聞き取りづらいのでもう少し声を大きくしてほしい。道路上で時々怖い

ときがあり、道路の途中で話をしたりするのが怖いです。

○ いつも子供に寄り添った対応をしていただき、とても感謝しております。ありがとう

ございます。

中学部 ※回答者49名

回答 設問 １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ １０ １１ １２ １３

十分満足できる 12 14 16 12 15 10 10 13 25 10 8 13 18

ほぼ満足できる 29 28 22 25 27 26 28 24 17 25 21 26 23

やや物足りない 8 6 11 12 6 11 7 10 7 11 10 8 8

改善を要する 0 0 0 0 0 1 2 1 0 2 9 1 0

【保護者からの意見】

○ 冬休み明け、正面入り口の植え込みが短く切ってあり、見通しもよくなり良かったと

思います。やはり人数に対して学校教室の数、広さがせまい。

○ 学校通信、学年通信、学級通信など、日頃の児童生徒の様子や行事の様子を知らせて

もらえる通信が見たいです。

○ 施設が古く教室が足りず、迷路のようになっているので、なかなか教室が分かりづら

いです。新しい校舎になるのはいつでしょうか…！？

○ 今年も去年と同様、担任の先生がその日その日の子供の状況を把握してくれていて、

毎日楽しく学校生活が送れています。進級の時、担任の先生で気持ちや学校生活が充実

できるか決まるので二人の先生のうち一人は一緒に希望として持ち上がってほしい。特

にうちの子は環境で不安定になったり、熱を出すこともあるので、全く知らない先生よ
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り、知っていると安心するので考慮してもらいたいです。ちなみに３月卒業して高等部

に行くことをドキドキしている様子です。

○ 生徒一人一人に合ったクラス（人数）ではないのでもう少し考えてほしい。見守りが

必要だったりする生徒は少人数のクラスにしてほしい。

○ コロナ、コロナでできるもの・できないものがたくさんあります。が、先生方考えて

参観日など楽しい時間が持てています。支援学校だから知的があるから、このような“

進路しかない”のではなく、中学生・高校生としての進路指導があるといいと思います。

○ 朝の送迎で、年度初めに車が停車してはいけないところ（主に玄関へ上がる坂道の手

前スペース）に停めて乗り降りをしている保護者、ファミサポの方が見られる。雨の日

もきちんとルールを守って遠くに停めている方もいるのに、不公平だと思います。もっ

と徹底すべきだと思います。

○ 教室が子供にとって不便。夏は暑い。冬はすごく寒いです。うちの子は車椅子だけど、

床でゆっくりと勉強などをとりくんでほしいので、床ですごしやすいようにしてほしい。

○ 今年度は、新しく進級したこともあり、少し学習内容や方向性に説明が足りないよう

に感じました。先生方は熱心に対応してくださっていますが、子供たちの関わりに先生

たちも大変であるだろうなと感じました。

高等部 ※回答者46名

回答 設問 １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ １０ １１ １２ １３

十分満足できる 14 17 15 18 18 14 15 15 24 7 13 12 16

ほぼ満足できる 24 23 23 18 21 21 20 18 10 23 16 24 21

やや物足りない 8 6 6 7 6 7 6 8 10 12 11 8 8

改善を要する 0 0 2 2 1 2 3 3 2 3 6 2 1

【保護者からの意見】

○ 建物の古さが不安である。町から大切にされていないとさえ思う。高校から入ったが、

給食はあるのか、どんな学校なのか、ホームページが大まかすぎて伝わらなくて入学前

困った。

○ いつもしっかりと、そして温かく御指導していただき、心より感謝しています。安心

して送り出すことができます。子供のよさを伸ばしていただきありがたいです。


